

ATA DA REUNIÃO Nº 08/2021

1 Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniram-se de
2 forma virtual e ordinária, pelo aplicativo *Microsoft Teams*, conforme endereço eletrônico e
3 instruções prévias enviadas por convocação, os membros do Colegiado do Departamento de
4 Arquitetura e Urbanismo. Presidiu a sessão o professor Eduardo Nogueira Giovanni, chefe de
5 departamento. Estavam conectados à reunião os seguintes professores: Alberto Lohmann, Alice
6 de Oliveira Viana, Américo Hiroyuki Hara, Carolina Stolf Silveira, Danielle Rocha Benício, Douglas
7 Emerson Deicke Heidtmann Junior, Gabriela Morais Pereira, Michelle Souza Benedet, Neilson Luiz
8 Ribeiro Modro e Rafael Zanelato Ledo. Também presentes, a representante dos técnicos Mariély
9 Orlandi Marcelino Serafim (titular) e a representante dos discentes, Marina Medeiros Formighieri
10 (titular) e Anderson Kanitz de Cezaro (suplente). Os professores Jader Afonso Savi Mondo,
11 Kleyser Ribeiro encontram-se em licença. Já o professor Leandro Silva Leite, faltou. Constatado
12 o quórum e após cumprimento a todos os presentes, o chefe do departamento declarou a reunião
13 aberta e iniciou os trabalhos de acordo com a ordem do dia. **1. Ata 07/2021:** sem discussão.
14 **Em votação:** aprovada por unanimidade. **2. Expedientes:** o Chefe de Departamento inicia
15 falando sobre o excedente de quarenta alunos por turma. Ele pede que os professores sejam
16 flexíveis para absorver alguns alunos a mais. Professor Neilson acha que tem que ser negociado
17 com o professor e que não deve ser imposto. Eduardo concorda e que tem conversado com
18 todos os professores quando precisa abrir uma ou duas vagas a mais numa turma e que pretende
19 levar a discussão ao NDE. Alberto concorda com Neilson porque, para ele, existe o que é feito e
20 o que está escrito. A norma fala em 40 alunos por turma e o que é feito hoje é aceitar alunos a
21 mais de forma amigável. Se for levar a discussão ao NDE terá que fazer alteração curricular.
22 Rafael entende que precisa de uma discussão mais aprofundada, tendo em vista que alunos
23 reprovam mais de uma vez na disciplina e conseguem vaga e o aluno da fase, não consegue;
24 que haveria também um problema de gestão. Houve longa discussão. Prof. Neilson tem dúvida
25 de como é feito o ranqueamento para as matrículas e seria possível o NDE estabelecer
26 regramento; se teria q fazer uma alteração curricular; e que os alunos reclamam muito sobre
27 esta situação que precisa ser resolvida, mas ele tem dúvidas de como se regulamentaria.
28 Eduardo diz que o NDE pode conversar sobre o assunto e se essa alteração for curricular, o
29 colegiado precisa iniciar. Houve longa discussão. Eduardo se prontificou a fazer um documento
30 para a direção de ensino sobre esta reclamação. Na sequência, passou-se às inclusões de pauta:
31 SGPE21490/2021, pedido do prof. Leandro para credenciamento em disciplina. Relatora: profa.
32 Gabriela Pereira; SGPE21442/2021, relatório semestral de atividades de doutoramento do prof.
33 Kleyser Ribeiro. Relatora: profa. Danielle Benício. Aprovadas as inclusões por unanimidade. Sem
34 mais, passou-se a ordem do dia. **3. Ordem do dia: 3.1) Processo 17310/2021;**
35 **interessado:** prof. Fernando dos Santos Calvetti; **assunto:** Credenciamento de docente em
36 disciplina. Relato: o relator prof. Américo foi favorável à aprovação do pedido; **em discussão:**
37 sem discussão. **Em votação:** aprovado por unanimidade. **3.2) Processo**
38 **NPP2015020003072;** **interessado:** Prof. Alice de Oliveira Viana; **assunto:** Pedido de
39 prorrogação do projeto de pesquisa "O Ornamento no século XIX: o antigo e os usos do
40 passado.". Relato: o relator, prof. Rafael Ledo foi favorável ao pedido; **em discussão:** sem
41 discussão. **Em votação:** aprovado por unanimidade o parecer. **3.3) Processo 21284/2021;**
42 **interessado:** Ivana Righetto Moser; **assunto:** Credenciamento da disciplina 5HIDRA -
43 Hidráulica (Estudo dirigido). Relato: o relator, prof. Douglas foi favorável ao pedido; **em**
44 **discussão:** sem discussão. **Em votação:** aprovado por unanimidade o parecer. **3.4) Processo**
45 **21315/2021;** **interessado:** profa. Juliana de Godoy; **assunto:** Credenciamento de docente.
46 Relato: A relatora, profa. Carolina Stolf foi favorável ao pedido; **em discussão:** sem discussão.

47 **Em votação:** aprovado por unanimidade o parecer. **3.5) Processo 21342/2021;**
48 **interessado:** Pollyanna Rodrigues Lima; **assunto:** Credenciamento e justificativa da professora
49 para ministrar as disciplinas "Planejamento e Interiores - Estudo dirigido", "Projeto de
50 Paisagismo- Estudo Dirigido", "Conforto Ambiental: Térmico - Estudo Dirigido". Relato: A
51 relatora, profa. Michelle Benedet foi favorável ao pedido; **em discussão:** sem discussão. **Em**
52 **votação:** aprovado por unanimidade o parecer; **3.6) Processo 21350/2021; interessado:**
53 Caetano de Freitas Medeiros; **assunto:** Solicito credenciamento para disciplina conforme anexo
54 e declaração (constam no mesmo arquivo). Relato: A relatora, profa. Alice de Oliveira Viana foi
55 favorável ao pedido; **em discussão:** sem discussão. **Em votação:** aprovado por unanimidade
56 o parecer. **3.7) Processo 21340/2021; interessado:** profa. Lilian Louise Fabre dos Santos;
57 **assunto:** Credenciamento da disciplina ARQ/DIR - História da Arquitetura e Urbanismo II.
58 Relato: o relator, prof. Eduardo Nogueira Giovanni foi favorável ao pedido; **em discussão:** sem
59 discussão. **Em votação:** aprovado por unanimidade o parecer; **3.8) Processo 21490/2021;**
60 **interessado:** Leandro Silva Leite; **assunto:** Solicitação de credenciamento para ministrar a
61 disciplina de ARQ181-9 Especial – Empreendedorismo. Relato: a relatora, profa. Gabriela Pereira
62 foi favorável ao pedido; **em discussão:** sem discussão. **Em votação:** aprovado por
63 unanimidade o parecer. **3.9) Processo 21442/2021; interessado:** Prof. Kleyser Ribeiro;
64 **assunto:** Relatório semestral de desempenho – semestre 2021/1. Relato: a relatora, profa.
65 Daniele Rocha Benício foi favorável ao pedido; **em discussão:** sem discussão. **Em votação:**
66 aprovado por unanimidade o parecer. Encerrada a ordem do dia, passou-se às comunicações
67 pessoais. **Comunicações pessoais:** Eduardo agradeceu a todos os professores efetivos pela
68 participação no processo seletivo e aproveitou para desejar bom final de semana e bom
69 andamento de semestre a todos. Eu, Mariély Orlandi Marcelino Serafim, secretariei a reunião e
70 lavro a presente ata que será lida e aprovada pelos presentes. Laguna, dezoito de junho de dois
71 mil e vinte e um.











Eduardo Nogueira Giovanni
Chefe de Departamento

Mariély Orlandi Marcelino Serafim
Secretária de Departamento



Código para verificação: **CW1C7I99**

Este documento foi assinado digitalmente pelos seguintes signatários nas datas indicadas:

-  **MARIELY ORLANDI MARCELINO SERAFIM** (CPF: 045.XXX.019-XX) em 06/08/2021 às 08:25:36
Emitido por: "SGP-e", emitido em 13/07/2018 - 14:45:25 e válido até 13/07/2118 - 14:45:25.
(Assinatura do sistema)
-  **ALICE DE OLIVEIRA VIANA** (CPF: 025.XXX.609-XX) em 06/08/2021 às 08:45:02
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:39:30 e válido até 30/03/2118 - 12:39:30.
(Assinatura do sistema)
-  **DOUGLAS EMERSON DEICKE HEIDTMANN JUNIOR** (CPF: 929.XXX.510-XX) em 06/08/2021 às 10:40:22
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:41:36 e válido até 30/03/2118 - 12:41:36.
(Assinatura do sistema)
-  **EDUARDO NOGUEIRA GIOVANNI** (CPF: 020.XXX.339-XX) em 06/08/2021 às 13:01:45
Emitido por: "SGP-e", emitido em 13/07/2018 - 13:47:22 e válido até 13/07/2118 - 13:47:22.
(Assinatura do sistema)
-  **MICHELLE SOUZA BENEDET** (CPF: 037.XXX.189-XX) em 06/08/2021 às 16:47:23
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:43:23 e válido até 30/03/2118 - 12:43:23.
(Assinatura do sistema)
-  **DANIELLE ROCHA BENÍCIO** (CPF: 734.XXX.980-XX) em 06/08/2021 às 16:49:49
Emitido por: "SGP-e", emitido em 13/07/2018 - 13:36:07 e válido até 13/07/2118 - 13:36:07.
(Assinatura do sistema)
-  **AMERICO HIROYUKI HARA** (CPF: 005.XXX.746-XX) em 08/08/2021 às 05:56:18
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:44:32 e válido até 30/03/2118 - 12:44:32.
(Assinatura do sistema)
-  **CAROLINA STOLF SILVEIRA** (CPF: 067.XXX.469-XX) em 09/08/2021 às 20:30:53
Emitido por: "SGP-e", emitido em 11/02/2019 - 12:44:44 e válido até 11/02/2119 - 12:44:44.
(Assinatura do sistema)
-  **GABRIELA MORAIS PEREIRA** (CPF: 840.XXX.103-XX) em 09/08/2021 às 22:33:56
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:39:57 e válido até 30/03/2118 - 12:39:57.
(Assinatura do sistema)
-  **ALBERTO LOHMANN** (CPF: 029.XXX.959-XX) em 10/08/2021 às 17:11:49
Emitido por: "SGP-e", emitido em 30/03/2018 - 12:47:44 e válido até 30/03/2118 - 12:47:44.
(Assinatura do sistema)



Assinaturas do documento



Para verificar a autenticidade desta cópia, acesse o link <https://portal.sgpe.sea.sc.gov.br/portal-externo/conferencia-documento/VURFU0NfMTIwMjJfMDAwMjE0MTBfMjE0NzlfMjAyMV9DVzFDN0k5OQ==> ou o site <https://portal.sgpe.sea.sc.gov.br/portal-externo> e informe o processo **UDESC 00021410/2021** e o código **CW1C7I99** ou aponte a câmera para o QR Code presente nesta página para realizar a conferência.